

ОТЗЫВ

научного консультанта – заведующего кафедрой психиатрии ФИПО ГОО ВПО
«Донецкий национальный медицинский университет имени М.Горького»
доктора медицинских наук, профессора
Титиевского Сергея Владимировича
о диссиденте на соискание ученой степени доктора медицинских наук
по специальности 14.01.04 – внутренние болезни
Налетовой Ольги Сергеевны

Тема: «Стратегические подходы к диагностике и лечению больных гипертонической болезнью, сочетанной с расстройством адаптации: клинико-патогенетическое обоснование»

Налетова Ольга Сергеевна, 1989 года рождения, окончила ДонНМУ им. М.Горького в 2012 году по специальности «лечебное дело». После окончания университета проходил интернатуру по специальности «общая практика – семейная медицина» на кафедре общей практики, семейной медицины ФИПО на базе Института неотложной и восстановительной хирургии им. В.К.Гусака, которую окончила в 2014 году.

С 2014 по 2015 год работала в должности старшего лаборанта кафедры фармакологии и клинической фармакологии имени профессора И.В. Комиссарова.

С января 2016г. – ассистент, а с 2019г. – доцент этой же кафедры.

В 2016 году прошла специализацию по специальности «психотерапия» на кафедре психиатрии ФИПО ГОО ВПО «Донецкий национальный медицинский университет имени М.Горького».

В 2017 году Налетова О.С. защитила кандидатскую диссертацию на тему «Эффективность лечения больных гипертонической болезнью комбинацией алискирена и небиволола».

Диссертация Налетовой О.С., представленная на соискание ученой степени доктора медицинских наук, посвящена решению актуальной научной проблемы современной медицины – лечению гипертонической болезни, сочетанной с расстройством адаптации.

Длительное воздействие стресса, обусловленного гражданским конфликтом на Донбассе, оказало негативное влияние на психическое здоровье населения. Чаще стала диагностироваться коморбидная патология, в частности,

гипертоническая болезнь, сочетанная с расстройством адаптации. В такой ситуации, назначение только антигипертензивной терапии без коррекции психоэмоциональной сферы пациента, зачастую, не приводит к нормализации артериального давления и не способствует улучшению прогноза при такой патологии. Налетовой О.С. разработан новый подход к диагностике и лечению этой проблемы. В исследовании доказано, что включение в терапию гипертонической болезни, сочетанной с расстройством адаптации, психотерапевтических методов (функциональная музыка и аутотренинг), а также дополнительного фармакотерапевтического воздействия (L-аргинин), повышает эффективность антигипертензивной фармакотерапии, что подтверждается методом математического анализа.

За время выполнения диссертационной работы Налетова О.С. зарекомендовала себя ответственным, целеустремлённым и грамотным специалистом, способным самостоятельно решать сложные научные задачи и организовывать рабочий процесс. Как исследователь она самостоятельно сформулировала цель и задачи исследования, нашла наиболее рациональные и оригинальные пути их достижения. Соискатель стремится к профессиональному и научному росту, обладает знаниями по кардиологии и психотерапии, глубоко интересуется проблемой выполняемой работы. Диссидентту удалось, используя современные методы статистического анализа, грамотно обработать данные исследования и обобщить полученные результаты, что не позволяет подвергнуть сомнению объективность сделанных заключений. Налетовой О.С. проведен анализ полученных результатов, сформулированы выводы. В процессе работы над диссертацией автор изучил и проанализировал большой объем отечественных и зарубежных литературных источников, посвященных проблеме лечения больных гипертонической болезнью, сочетанной с расстройством адаптации.

По теме диссертации издана 1 монография, опубликовано 14 статей в изданиях, включенных в перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Донецкой Народной Республики, Луганской народной республики, Российской Федерации

для опубликования основных результатов диссертаций на соискание ученых степеней кандидата и доктора наук и 1 статья – в зарубежном рецензируемом издании, включенном в Scopus.

Налётова О.С. представила 5 докладов на Всероссийских, Международных конгрессах, форумах и научно-практических конференциях.

Диссертационная работа Налетовой О.С. на тему: «Стратегические подходы к диагностике и лечению больных гипертонической болезнью, сочетанной с расстройством адаптации: клинико-патогенетическое обоснование», представленная на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни, является завершенной исследовательской работой и может быть представлена для публичной защиты в профильный диссертационный совет.

Научный консультант:

заведующей кафедрой психиатрии
ФИПО ГОО ВПО «Донецкий
национальный медицинский
университет имени М. Горького»,
доктора медицинских наук,
профессор

Титиевский С. В.

